黄骅盐碱地打造"绿色粮仓"做法 入选全国农业绿色发展典型案例 为全市唯一入选案例

本报讯(记者刘杰 通讯员 王保廷) 日前,农业农村部办 公厅印发通知,向全国推介47 个农业绿色发展典型案例, 我市 报送的《河北黄骅:突出生态改 良和产业带动 打造盐碱地上的 "绿色粮仓"》成为全市唯一人 选案例。此案例从土地改良、种 子选育、种植技术等方面,介绍 了渤海新区黄骅市将盐碱地资 源劣势转化为高品质农作物产 业优势的具体做法和成效。

渤海新区黄骅市是盐渍化 土壤集聚的典型地区, 面对不 利种植条件, 当地通过科技创 新改造盐碱地,探索形成了 "秸秆还田+深耕深翻+增施有 机肥或土壤调理剂"的综合技 术模式,使耕地面积由 1980年 的77万亩增加到目前的141万 亩。种子是农业的"芯片"。中 捷农科所 1989 年培育出冀麦 32, 开启了"以种适地"的新

征程。之后又选育出捷麦19、 捷麦20等品种,比常规小麦亩 均节水150立方米以上,已推 广到天津南部、山东北部等滨 海潮土区域, 在新疆和硕县连 续4年进行适应性试验种植, 增产成效显著。播种技术是关 键环节, 当地种植过程中普遍 采用微沟播种技术,只需在小 麦播种机上加装开沟器,就能 在麦田里开出一条条微沟,沟 底两侧各种一行小麦, 再进行 覆土压实,加强了土壤毛细管 的连接, 更易于调动深层土壤 水,便于小麦吸取水和养分, 起到提墒保墒的作用。

在此基础上, 渤海新区黄 骅市不断延长绿色产业链条, 打造旱碱麦"名片"。现拥有较 大型面粉加工企业5家,年加 工能力20万吨以上, 黄骅面花 入选河北省非物质文化遗产名 录和全国特色食品目录。

沧港铁路引进"道机联控"智能化系统 为道口安全再加一把安全锁

本报讯 (记者鲁萍) 日 前,"道机联控"项目成功落户 沧港铁路,为道口安全再加一 把安全锁。项目建成后,将全 面提高沧港铁路机车乘务员和 道口看守人员工作效率,有效 保障机车运行、道口看护、重 点区域平交道口车辆行人通行

据了解,"道机联控"智能 化系统, 更有利于机车设备安 全通行和沿线道口员安全防 护, 实现人防、物防、技防三 保险,对提升行车安全保障能 力,降低和减少路内外伤亡事 故的发生,提高运输生产效率 发挥重要作用。沧港铁路为完 善行车安全保障体系建设,先 后邀请了湖南中车时代通信信 号有限公司、天津七一二移动

通信有限公司、北京世纪东方 智汇科技股份有限公司三家单 位,结合沧港铁路的线路道口 现状,分别提供了目前国内先 进的车地一体化、超视距道口 智能防护、多点智联安全防护 预警系统、道口集中控制系统 技术方案。

多年来,沧港铁路始终把 安全生产放在首位,坚持以 "预防为主、防患于未然"的安 全管理理念,持续加大安全生 产资金投入,强化员工责任意 识,抓好员工岗位技能提升和 线路扩能升级改造。同时,高 度重视信息化、智能化先进技 术和装备产品在运输生产中的 应用,通过科技创新提升安全 保障能力,推动企业高质量发

奋力夺取防灾减灾救灾和经济社会发展双胜利

市民政局认真贯彻落实市委十届八次全会精神

打好民生"组合拳"提升群众幸福感

本报讯 (记者康学翠 通讯员李 鹏)健全完善低保边缘家庭主动发 现、动态监测和救助帮扶机制;分批 分类推进农村孝老食堂建设,逐步形 成布局科学、配置合理、服务完善、 管理规范的养老助餐服务体系;持续 推进婚俗改革;深化"党员爸妈"关 爱品牌……眼下,市民政局积极发挥 民政保基本、兜底线、织密网的关键 作用,用心用情用力保障和改善民生。

市委十届八次全会提出, 要坚持以 人民为中心的发展思想,加强基础性、 普惠性、兜底性民生建设,不断满足人 民群众对美好生活的需要。"全市民政 系统将深入贯彻落实市委全会部署要 求, 充分发挥民政基础性、兜底性作 用,把民生保障底线兜牢,把社会服务 短板补齐, 把基层治理根基筑实, 不断 增强人民群众的幸福感、获得感和安全 感。"市民政局党组书记、局长赵胜勇 表示。

有效保障困难群众基本生活。健全 完善低保边缘家庭主动发现、动态监测 和救助帮扶机制,及时将符合条件的困 难群众纳入社会救助范围,切实兜住、 兜准、兜好困难群众基本生活底线。深 化"党员爸妈"关爱品牌,综合留守困 境儿童生活条件、心理变化等因素,按 照"红、橙、黄、绿"四色分类,实现 儿童关爱精准化服务。持续开展"福彩

助学""福彩暖冬"公益活动,对贫困学 子和困难老人予以帮扶救助, 传递党和 政府的关心与温暖。

持续优化基本社会服务质量。分批 分类推进农村孝老食堂建设,逐步形成 布局科学、配置合理、服务完善、管理 规范的养老助餐服务体系。深化京津冀 养老服务协同发展,继续支持推动社区 日间照料服务站点建设, 为辖区老年居 民提供生活照料、医疗护理、康复理疗等 多样化服务。积极争取民政部2024年居 家和社区基本养老提升行动试点,为经济 困难的部分失能老年人建设家庭养老床 位,提供居家上门服务。加快推进沧州公 墓原址搬迁和改造提升等工作,有效满

足中心城区群众高品质丧葬服务需求。

巩固提升基层社会治理水平。持续推 进婚俗改革, 指导河间高标准完成全国婚 俗改革实验区验收工作,在"520"、七 夕等节点,开展特色颁证仪式、举办集 体婚礼。切实做好地名文化保护传承, 积极推进地名文化遗产认定等工作, 创 新传播形式,讲好地名故事,打造特色 地名标志,助力乡村产业发展。探索 "慈善+社会组织+扶老济困"新模式,组 织开展社会组织做慈善"双助"困难对 象专项行动, 发挥慈善力量资源优势和社 会组织专业优势, 鼓励更多的社会力量参 与慈善事业,切实帮助低保特困的失能和 半失能老人解决洗澡难、就医难问题

吴桥县全面贯彻落实市委十届八次全会部署要求

"四个聚焦"跑出高质量发展"加速度"

本报讯 (记者康学翠 通讯员王昱 鑫)加快推动项目建设,持续开展水 堤岸坡桥综合施治,坚持"一村一 策""一村一业",盘活农村各类资产 资源,发展乡村特色产业……11月28 日,吴桥县召开县委常委会(扩大) 会议,深入学习贯彻市委十届八次全 会精神,周密部署贯彻落实举措。"市 委十届八次全会对经济社会发展各项 工作进行全面安排、系统部署,为我 们做好各项工作指明了方向。"吴桥县 委书记崔炳甫表示,全县广大党员干 部将自觉把思想和行动统一到市委全 会部署要求上来,统筹抓好防灾减灾 救灾和经济社会发展各项工作,以奋 发有为的精神状态推进各项工作,确 保市委全会部署要求在吴桥落地落实。

聚焦防灾减灾救灾。强化水利工程 建设,全面清淤骨干河道和乡村沟渠,

深化"一村一水盆"工程;做好重点堤 段、闸涵枢纽等部位排查、防护工作。 强化城区管网建设, 巩固雨污分流改造 成效,持续加强主要道路节点、河道排 口等重要部位检查。谋划实施道路边沟 改造、雨水调蓄等治理项目, 系统改善 县城排水功能。强化基层力量建设,建 立健全专业队伍、志愿者、民兵、群众 相结合的综合应急体系,筑牢防灾减灾 救灾防线。

聚焦项目建设。抢抓京津冀协同发展 机遇,加大与北京疏解、省外搬迁央企 二三级子公司对接力度,抓好对中跃环保 等5个在建京津项目的服务,组织企业与 清华、中国农大等高校建立产学研合作关 系,推动产业科技协同发展。持续抓好工 业经济运行,一企一策开展帮扶服务,完 善升规重点企业培育库。加快推动项目建 设,积极培育省、市重点项目。全面加大 招商引资力度,开展全员招商、上门招 商,谋划招引一批带动力强的化工类项 目。不断优化营商环境,深入企业宣 传解读上级惠企政策,持续深化"放 管服"改革,常态化召开"企业家闭 门座谈会",深入推进"云政务"模式。

聚焦大运河文化带建设。大力实施 "杂技兴县"战略,全力做好运河、杂技 两篇文章,持续擦亮"杂技之乡"金字 招牌。加强非遗保护传承,完善文化保 护管理体系,推进杂技专业村传承发 展,促进杂技文化由"进校园"向"驻 校园"转变,全力争创国家级杂技文化 生态保护实验区。推动文旅产业发展, 持续丰富大世界景区旅游业态,推动运 河人家美食街常态运营、江湖大剧院常 演常新,加快大运河杂技博物馆、杂技 学校扩建等重点文旅项目建设, 打造 "这么近、那么美,周末到河北"的文旅

消费热点。修复运河生态环境,持续开 展水堤岸坡桥综合施治,常态化进行河 道清淤和生态修复,加强引江、引黄等 水利工程建设,加强水质监测保护。

聚焦和美乡村建设。实施村庄清洁行 动,完善水厕并治"1+X"模式,常态化 开展美丽乡村、美丽田园、美丽公路、 美丽庭院评比,提升乡村面貌,在现有 的49个市级以上和美乡村基础上,继 续加大创建力度。逐个村庄明确发展方 向和规划,加强水、电、路、气、讯等 基础设施建设,开展架空线缆治理,根 据人口情况合理布局教育、医疗等公共服 务设施。做强产业为和美乡村赋能,大力 推广"五位一体""村社共建"等土地托 管方式,实施"龙头企业+合作社+农户" 经管模式,探索利益联结新机制;坚持 "一村一策""一村一业",盘活农村各类 资产资源,发展乡村特色产业。

《水浒时代的真沧州》新书发布会昨举行

本报讯(记者刘杰)12月 10日,《沧州晚报》原副总编 辑殷玉萍创作的历史散文专著 《水浒时代的真沧州》, 在沧州 新华书店品阅生活店举行新书 发布会。活动通过作者创作分 享、现场嘉宾座谈、读者互动 等环节, 让人们在对历史的回 望中更好地了解沧州。

"讨去只要一提起沧州, 多人会说'知道,林冲发配的 地方'。沧州特别是历史上的沧 州,就这样被打上荒凉贫穷的 烙印。"殷玉萍说,10年前, 她开始了对《水浒传》所描述 的北宋时期沧州历史的研究。 她以《宋史》《续资治通鉴长 编》和地方志等大量史籍和资料 为依据,通过分辨和留存发现, 沧州在北宋时期实际上是一个名 人过往、人才辈出的城市, 是重 要的政治、经济、文化之地,完 全不是发配林冲的荒蛮之地。写

作时,她力求"无一处不有来 处",追求史实的真实和人名、 地名的准确性, 注重散文表达和 讲故事,希望人们在重新认识沧 州的同时也能拥有阅读上美的 享受

10年深耕终成佳作,殷玉 萍认为,这离不开自己在新闻 战线上的历练和丰富的文学滋 养。她还围绕如何将枯燥的历 史写得有趣、如何坚持多年对 一个课题进行不懈探索研究等 话题,与读者进行了深入的交 流互动。精彩的分享使沧州历 史有了不一样的温度, 令现场 听众深感获益,纷纷表示,这 本书增强了大家对家乡的自豪 感和文化自信,并表达了对阅 读新书的期待。

据悉,殷玉萍是高级编 辑、沧州市专业技术拔尖人 才、河北省作家协会会员,多 次获国家、省级奖励。



眼下,正是果园冬管好时机。盐山县农业技术人员奔走在田间地头,向果农传授冬季果树管护知识技能, "休眠期"为冬忙"充电期",为来年果树丰收增产夯实基础。图为盐山县小庄镇尚宅村农民在技术人员的指导下,进行 王洪胜 鲁 萍 摄 冬季桃树剪枝等管护工作。

河间不夜城FUN肆街区 上榜省级旅游休闲街区

本报讯(记者孙晓卉 通讯员李朋飞)日 前,从省文化和旅游厅传来好消息,澳林托 斯卡纳小镇河间不夜城 FUN 肆街区上榜 2023 年省级旅游休闲街区。这是继澳林托斯卡纳 小镇被评为"河北省2023年度夜经济示范单 位""2023年度河北省夜经济打卡地"后再获

河间澳林托斯卡纳小镇FUN肆街区将时 尚潮流元素、建筑特色、美食文化相融合, 打造了微旅游、微度假沉浸式体验街区,成 为群众消费、休闲的新打卡地。FUN 肆街区 设置了特色美食区、文艺酒吧区、娱乐区等 三大功能区,包含三条网红情景街和一条美 食特色主题街,融入炫酷灯光秀、音乐喷 泉、水幕电影等艺术形式,让群众尽享"夜 购""夜娱""夜秀""夜食""夜游"等丰富 多彩的活动,满足市民和外地游客的夜间多 元化消费需求。

近年来,河间市以澳林托斯卡纳小镇 嘉浩广场作为重要载体,逐步形成了规划合 理、设施完善、业态多样、管理规范的"夜 经济"发展格局,进一步带动了河间文旅消 费市场的繁荣。

